

# 被捕4年半后才送上法庭 萧县一“死囚”关押8年被释放

记者 雷强 文/图

一名故意杀人案“凶手”归案后,时隔4年半才被起诉;再审开庭审理后,14年竟无下文。在看守所中度过8年时光的死囚祖宝莫名其妙地被放回了家,至今无人过问……

## 朋友间匆匆一别竟成永远的痛

2012年2月22日,萧县圣泉乡,营子村,小郭庄。

46岁的祖宝倚着墙坐在一只小凳子上,正与自己的父亲祖胜俊争论着什么。见到突然到访的记者,他连忙站起来。顾不上拍打在墙上蹭的满身灰尘,迅速用衣袖擦了一下双眼,迎了过来。

安排记者落座后,祖宝解释了自己落泪的原因。

“1991年1月16日下午,我到王小屯找万民一起去捕鱼。当时,万民家找人在修剪梨枝,就说晚饭后一起去。”平定情绪后,祖宝开始向记者介绍当年的情况:“晚饭后,万民和我一起去捕鱼。刚上村口的萧刘公路,迎面来了三个人,万民用手电筒照了一下,不料对方开口就骂。万民的脾气很火爆,当时就回了一

句。见万民回嘴,对方又骂了一句。还没等我回过神,万民就撵上去,一下子打倒了其中一个人。我立即赶到万民身边,这时万民喊了一声‘二宝,快跑’。我才发现,在其中一人被打倒后,另两人开始扑向万民,倒在地上的我也开始扑向我。我连自行车也顾不上骑,就往路旁的林子里跑……”

## 被捕4年半后才送上法庭

“1月17日(1991年),一大早就听我妹妹说万民被人杀了。他和祖宝关系好,知道后,我就立即跑回家问祖宝知道不知道情况。”祖胜俊告诉记者:“回来一问,祖宝说当晚和万民在一起,我就慌了。”

“就在我和父亲说话的时候,公安局的警察来了,把我带到了派出所。”说到这里,祖宝的眼泪再次流了下来。“在派出所里,我把当晚的情况说了。警察问

我是哪三个人,我说不认识。他们就说不老实,然后开始对我进行审讯。最终,我没有办法,不得不承认是自己杀了万民。我冤啊!1月24日,我被送到了看守所。3月18日,我被检察院批准逮捕。”

“见到检察官后,我开始翻供,但结果没人理我。”祖宝擦了擦眼泪后继续说:“我不知道办案的时间是怎么规定的,但我在看守所被关了4年半后(1995年

6月),检察院才把案件起诉到了法院。开庭后,在法庭上,我大声地喊冤,没人理我。开庭1年多后(1997年),法院才下达了判决书。”

在祖宝出示的起诉书上,记者清晰地看到了落款的时间为1995年6月2日,而判决书上注明的则为1996年11月18日。判决书上的罪名为故意杀人罪,量刑为死刑,缓期两年执行。宣判时间为1996年12月6日。



祖宝和父母在一起

## 关了8年后稀里糊涂被放回家

“案件宣判后,我立即向省高院上诉。”祖宝告诉记者:“原判决认定的事实实在是可笑,说我杀人的原因是为了一根烟的好坏。”

随后,记者又在省高院对此案的裁定书上看到:本院认为,原判事实不清,证据不足。撤销原判决,发回重审。

“案件发回重审后,法院开了一次庭。当时是1997年10月22日。”祖宝告诉记者:“开庭后,法院一直没有宣判,而我仍被关在看守所中度日如年。”

祖宝说:“开庭一年多后,我突然接到

公安局的通知,说可以回家了。1998年11月30日回家后,我还在等着判决。结果仍然没有音讯。我父亲陪我多次到公安局去问,公安局说取保的期限还没有过,让我再等等。直到1999年12月9日,取保候审解除,我也没有等来判决。”

“被关了8年,又稀里糊涂地被放回家。我感到要是没个说法,对不起为自己奔波的爹娘。”祖宝告诉记者,从被释放回家后,14年来,他每隔一段时间都要往法院和公安局跑几趟,问问情况。但至今没有一个部门给他任何说法。(下转05版)

# 平和之饮 温柔之美——国酒43° 茅台

## 一、茅台不断创新开拓,酿制出43°茅台酒,与国际流行酒精度标准接轨,培育了新的消费群体。

43°茅台酒是一款中度酒。43°茅台酒保持了茅台酒的风格和特性,不仅加水加冰不浑浊,而且酒质更佳,适应了国际市场低度化,多层次的需求。通过在酒度上与国际惯例标准接轨,大大加快了茅台酒香飘世界的步伐。在上海世博会上,43°茅台酒出口增加了20%。在国内市场,由于年轻人喝茅台酒的增多,适量饮酒的人增多,不胜酒量的消费者存在,43°茅台酒就成为他们的首选。2012年供应量增加了30%。

## 二、43°茅台酒的品质、风味、风格与53°茅台酒一脉相承。

43°茅台酒与53°茅台酒之间只有酒精度的区分,而绝无品质风味风格的差别,都是中国最好的酱香型高端酒,是世界上最好的蒸

馏酒。这是因为它使用53°茅台酒作基酒,通过合理科学的降度、除杂、留香等工艺而成。科学检验分析表明,43°与53°茅台酒含有益人体健康丰富多样的物质成分达1200多种,它使酒体香味香气十分优雅、细腻、协调、柔和、浓郁,并含有丰富的营养成分和微量元素,

其中就有人体必需的18种氨基酸、多种微生物、天然酚类化合物,其中酸类物质含有量大于其它酒的3-4倍,这是粮食酿造的白酒区别于其它香型酒精勾兑白酒的重要标准,也是适量喝茅台酒有益健康的重要因素。

## 三、健康饮酒,喝健康的酒是未来消费者的主题,43°茅台奉献给您的是平和与温柔之美。

从品质属性看,43°与53°茅台酒都拥有国家“绿色食品、有机食品、原产地保护产品”三项认证的粮食酿造的白酒。随着社会文明的进步,理性消费的时代已经到来,人们不再听信广告与促销来选择饮酒。健康饮酒,饮健康的酒,要喝粮食酿制的酒,不喝、少喝酒

精勾兑的酒,而53°、43°茅台酒、茅台王子酒、汉酱酒正是世界上最好的粮食蒸馏酒。喝53°茅台酒,享受的是酱香浓郁、酒体醇厚,回味悠长,喝43°茅台酒得到的是酱香突出、幽雅细腻、平和温柔。如何区分粮食酿制的酒和酒精勾兑的酒,众多消费者知之甚少。从中央电视台对北京市饮酒者调查得知:摇酒瓶看酒花,看酒挂杯,闻酒味,滴油看油花溶解形状,都不是科学的办法,而是错误的。2012年2月23日19点18分中央电视台经济频道《消费主张》栏目,介绍了既科学又简单办法,就是国家酒检中心和吕长富快速法。在玻璃试管内加入10份白酒1份碳酸氢钠(俗称烧碱),放在烧杯加热10分钟后粮食酿制的酒变为黄色,而酒精勾兑的酒不变色。从抽测的6瓶白酒看,3号瓶茅台酒呈深黄色,6号

瓶赖公酒微黄色,两瓶都是粮食酿制酒,其余4瓶包括四川大厂5号瓶均不变色,为酒精勾兑酒。您有兴趣不妨打开电脑视频看看,也可检测自己喝的白酒。粮食酿制酒中含有酚类物质和烧碱加热变化后变黄色,如同您烧稀饭加烧碱变色一样。而酒精勾兑酒是酒精、食用香精、添加剂加水按一定比例勾兑成,生产简单,成本低,所以喝后头疼、闹心、嘴干,醉后如大病一样,几天才能恢复身体元气。因为酒精就是酒精,所勾兑的酒不可能有绵、甜、香、柔之感,不添加化学制剂,只会是酒精优劣而气味不同罢了。喝多了酒精勾兑的酒,当然人就难受了。消费实践告诉人们,酱香型粮食酿制的白酒将是未来消费主流,国酒茅台,使您享受高品位的生活。